



Василий Пантелеевич Васенёв родился 10 апреля 1916 года в деревне Васенёво (ныне Оршанского района, Республика Марий Эл) в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1944 года. Образование неполное среднее. До войны работал в своей деревне председателем колхоза имени Кирова. В Красную Армию призван Оршанским военкоматом и на фронте с марта 1942 года.

Будучи разведчиком 413-й отдельной разведывательной роты 352-й стрелковой дивизии, 5-й армии Западного фронта ефрейтор Васенёв в составе группы наших воинов проник в расположение противника в ночь на 13.12.1943 г. в районе дер. Арьяница, что юго-восточнее г. Смоленска. После выполнения боевого задания по захвату “языка” прикрывая отход разведчиков, уничтожил около 10 неприятельских солдат и офицеров. За этот подвиг 13 января 1944 года награждён орденом Славы 3 ст.

В составе 31-й армии, 3-го Белорусского фронта при форсировании реки Березина 1 июля 1944 года в районе белорусского города Борисов младший сержант Васенёв одним из первых достиг правого берега. Установив

станковый пулемёт, огнём поддерживал переправу стрелковых подразделений наших войск. 3 июля 1944 года в составе танкового десанта одним из первых ворвался на окраину столицы советской Белоруссии - г. Минск, где в ходе ожесточённых уличных боёв уничтожил до 10 вражеских солдат. 20 октября 1944 награждён орденом Славы 2 ст.

11 февраля 1945 года командир отделения сержант Васенёв при отражении контратак противника в районе населённого пункта Тройбург, что в Восточной Пруссии (ныне Олецко, Польша) огнём из пулемёта поразил более 10 гитлеровцев, трёх взял в плен.

Заслуженная награда нашла героя уже после войны. 15 мая 1946 года он был награждён орденом Славы 1 степени и стал полным кавалером этого ордена.

За годы войны он был также награждён орденами Красной Звезды и Великой Отечественной войны II-й степени, медалями.

В сентябре 1945 года демобилизован и снова стал председателем колхоза в своей деревне. После реформы укрупнения заведовал колхозной фермой. Среди земляков пользовался заслуженным авторитетом и уважением. Последние два года жизни работал лесником Оршанского лесничества.

Умер 16 сентября 1957 года.